

科大智能收购永乾机电 涉足工业机器人

停牌3个多月的科大智能(300222)昨日发布复牌公告,公司拟通过发行股份及支付现金的方式收购永乾机电100%股权,本次交易完成后,永乾机电将成为科大智能的全资子公司。

据了解,永乾机电是一家专业从事工业生产智能化综合解决方案的设计、产品研制、系统实施与技术服务的企业,产品包括智能移载系统、智能输送系统、智能装配系统与智能仓储系统等,是国内为数不多的能够提供定制化工业生产智能化综合解决方案的企业之一,是我国浮动移载机械手领域的领军企业,其在工业生产机器人应用方面处于国内先进水平。

根据公告,本次交易包含发行股份及支付现金购买资产和向特定对象发行股份募集配套资金两部分,交易各方协商确定本次发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金发行股份价格为11.18元/股。

科大智能相关人士告诉记者,科大智能和永乾机电所从事的业务同为先进制造业且均属于工业自动化范畴。双方整合与协同的空间广阔,具备产生协同效应的基础。本次重组完成后,永乾机电将成为科大智能的全资子公司,科大智能可以利用资本市场的直接融资渠道募集资金,支持永乾机电做大做强。(刘晓晖)

重庆农商行被折让配售 基金大股东套现近5亿港元

根据港股市场销售文件显示,在港上市的重庆农村商业银行(03618.HK)被基金大股东Nexus Capital悉数配售超过1.27亿股股份,每股配售价约3.82至3.9港元之间,较该股19日的收市价4.11港元折让约5%~7%。本次配售后,Nexus Capital可套现4.87~4.98亿港元。

资料显示,Nexus Capital由阿布扎比皇室控制,是重庆农村商业银行赴港上市时四名基础投资者之一。(吕锦明)

创兴资源 1.4亿认购信托产品

创兴资源(600193)今日发布公告,公司全资子公司湖南神龙矿业有限公司将认购141亿元的渤海信托·博盈投资定增集合资金信托计划优先份额,该信托计划的存续期限为42个月。

根据签订合同约定,该信托计划满1.5年向优先受益人按15%/年预分配信托利益,杭州索思邦投资管理有限公司承诺在渤海信托·博盈投资定增集合资金信托计划生效后18个月内,向博盈投资·权益投资集合资金信托计划中优先份额认购人全额回购其持有的优先份额权益。

创兴资源表示,本次认购渤海信托·博盈投资定增集合资金信托计划优先份额的所用资金系公司闲置自有资金,不影响正常经营,有利于公司提高资金使用效率,增加现金资产收益,不构成关联交易。同时,通过杭州索思邦的回购,公司将缩短持有该信托计划优先份额的期限,减小博盈投资股价波动对所认购的信托优先份额净值的影响。(董宇明)

三力士获评 中国橡胶V带十强榜首

中国橡胶工业协会胶管胶带分会统计的2012~2013年度中国橡胶V带十强企业榜单日前出炉,三力士(002244)再度获评十强榜首,公司已连续多年位居行业领先地位。

近五年来,通过农业科技带动农业创新,我国农业机械化水平从2005年的35.9%提升到2011年的54.5%,但与发达国家相比,仍存在较大的提升空间。作为农用机械的配套产品,橡胶V带市场面临战略发展机遇。

针对国产高端农业机械V带市场的巨大需求空间,三力士通过自主研发和技术引进相结合率先实现国产高档农机带的突破,先后完成国产第一套聚酯线绳橡胶V带国产设备的研制,并率先在全国同行中实现了橡胶V带生产聚酯化、线绳化;公司研制开发的农机带和耐热耐油抗静电V带等产品被列入国家级新产品和国家火炬计划项目。目前三力士的高档农机带产品国内主流企业使用反馈良好,未来有望实现进口替代。

此外,除传统营销网络建设外,今年6月开始,三力士在慧聪网建立交易平台,通过B2B电子商务+搜索引擎新营销模式拓展客户,并规划以公司高端传动带产品为龙头,构建“三力士”橡胶制品销售平台整合市场,推动公司由单一产品提供商向产业链整合者的战略转变。(吕婧)

北汽结盟戴姆勒 奔驰发动机北京造

证券时报记者 张达

历时两年的“北戴合”终于完成交割。昨日,北汽集团与戴姆勒双方在全面战略合作交割书上签字,标志着双方实质性地进入了全新的合作时期,也意味着北汽股份上市加速。而在交割前一天,一期规划产能25万台的北京奔驰发动机厂建成投产。

据了解,戴姆勒投资入股北汽集团旗下自主品牌乘用车板块北汽股份12%的股权,为北汽自主品牌业务的发展提供了资金支持,推进北汽股份上市。双方对合资企业北京奔驰进行股权重组,重组后北汽股份持股比例增加到51%,进而实现对北京奔驰财务报表的合并。

同时,北汽与戴姆勒还通过设立专业服务平台,以整合现有北京奔驰发动机厂建成投产,这是北汽与戴姆勒全面战略合作结下的第一枚果实,也是奔驰海外布局唯一一座发动机生产基地。新发动机工厂的投产意味着北京奔驰将实现从

象和售后管理服务。其中,戴姆勒持股比例为51%。

另外,戴姆勒将现有梅赛德斯-奔驰E级车加长版V212平台及前后车桥有关核心技术永久无偿许可给北汽股份,还提供奔驰原厂动力总成产品与之配套,包括但不限于1.8涡轮增压发动机、3.0自然吸气发动机、及与之配套的6速自动变速箱。

北汽集团董事长徐和谊表示,北汽与戴姆勒双方的战略合作涵盖了资本、技术和业务不同层面,不仅使北汽发展自主品牌得到了戴姆勒这家最具实力的全球领军车企的全面支持,同时戴姆勒在中国的发展战略也将更加稳固和深入。

另悉,在交割前一天,即11月18日,一期规划产能25万台的北京奔驰发动机厂建成投产,这是北汽与戴姆勒全面战略合作结下的第一枚果实,也是奔驰海外布局唯一一座发动机生产基地。新发动机工厂的投产意味着北京奔驰将实现从

单纯整车生产,到生产核心零部件,以及掌握核心制造工艺技术的本质转变。

此次投产的北京奔驰新发动机工厂总面积30万平方米,一期规划产能25万台,新工厂采用了梅赛德斯-奔驰最尖端的生产工艺,能够独立进行四缸发动机缸体、缸盖及曲轴的机加工及四缸整机发动机的装配和测试。其所生产的发动机将会以双涡轮增压、缸内直喷分层燃烧、可变进气升程、可调解式油泵、智能启停等多项先进技术实现高动力、低油耗和低排放的统一;并且能够达到与德国本土发动机完全相同水平。

据了解,北京奔驰新发动机工厂的产品将匹配北京奔驰C级轿车、长轴距E级轿车、GLK级越野车及福建奔驰商务车等车型。除配套国内奔驰系列产品,发动机主要零部件还将返销德国和欧洲的梅赛德斯-奔驰工厂。

徐和谊表示,与戴姆勒的全面



战略合作增强了北汽实现“北汽梦”的信心,对于北汽自主品牌的发展起到推动作用,同时双方将共同致力于提高奔驰品牌在中国的市场地位。

据悉,在北汽内部会议上,徐和谊将“北汽梦”用数字量化为:到2020年实现整车销量500万辆,其中自主品牌超过50%,进入世界汽车行业前12位,进入世界品牌500强。

500万彩票网料本周在美上市

国内互联网彩票市场容量预计在600亿~1200亿,A股公司竞相布局

证券时报记者 张奇

据悉,备受市场关注的500万彩票网或将于本周在美国挂牌上市,其凭借1.5亿美元的拟募资额度有望成为今年中国在美上市融资额最大的公司。

500万彩票网以彩票无纸化为主业,这意味着彩票无纸化从法律规管、盈利模式以及发展前景首次得到资本市场的认可。该事件同时也刺激了国内A股市场资本的神经,作为近年来飞速发展的互联网彩票业务,多家A股公司已竞相斥资布局。

网络售彩前景广阔

据业内人士介绍,2001年后,中国出现第一批专门进行网上投注的网站,此后随着门户网站的加入以及群体联合投注方式的普

及,互联网售彩渐成规模。尽管2007年以来互联网彩票销售几度被叫停,但其销售额一直保持高速增长。

今年1月财政部发布《彩票发行销售管理办法》,首度明确了互联网彩票销售的合法地位,也引起了资本市场对于该领域的强烈关注。

互联网售彩的蛋糕有多大?财政部数据显示,预计今年末全国彩票销售额将达到3000亿元。按照目前发达国家无纸化彩票比例20%~40%计算,网络和电话售彩市场容量在600亿元~1200亿元之间,市场规模令人憧憬。

中信证券分析师揭力分析,从500万彩票网上市披露的财务报表来看,公司毛利率极高,近4年数据都保持在80%以上,并且随着规模的扩大,毛利率还有明显的提升趋势。

虽然500万彩票网近几年的净

资产收益率下滑较大,但主要是由于较大的广告收入和人力成本提升导致。据悉,500万彩票网上市配售遭到投资人疯抢。

A股公司扎堆介入

A股的资本早已嗅到了互联网彩票的巨大空间,大智慧在2010年10月底以3200万元收购莲月网络80%股权后,昨日又公告拟向莲月网络增资3840万元,用于莲月网络做强无纸化彩票业务,对于已连续两年亏损的大智慧来说,或许无纸化彩票是其公司寄望业绩转向重要布局。

而国内互联网彩票排第二位的澳客网,在今年8月已被人民网纳入麾下。国泰君安分析师熊昕认为,人民网借助澳客网进军彩票行业,对传媒内容在互联网上的应用进一步延伸,依托中央级媒体地位,货币

化能力高于市场预期。

此外,已拥有彩乐乐彩票网的鸿博股份10月底表示,公司开发的手机彩票游戏正处于内部测试,尚未正式上线;10月17日香港H股亚博科技的新型中国体育彩票游戏,获财政部正式书面批准于中国江苏省首先推出;姚记扑克9月与500万彩票网签订了《互联网彩票销售客户推广合作协议》,借助彼此技术和客户资源,进行互联网彩票销售客户的合作推广。

据业内人士分析,如果500万彩票网顺利在美国上市,将是彩票行业的大利好。对行业而言,会增强彩票参与者信心并推动无纸化彩票政策的出台;对投资人而言,增加了一种常规可行的退出机制,增加了投资人对彩票行业的投资信心;对个人投资者而言,增加了一种分享中国彩票行业高速增长的机会。

招商地产子公司 20亿重庆购地

招商地产(000024)今日公告,近日控股子公司誉越有限公司通过挂牌出让方式,竞得重庆市渝北区两路组团F标准分区地块的国有建设用地使用权。地块成交总价约为40亿元,招商地产将承担50%的地价款。

公告显示,上述地块出让总面积为40万平方米,总计容建筑面积不大于约110万平方米,土地用途为居住用地、商业、商务用地,使用年限为住宅50年、商业40年。(杨苏)

西藏城投 拟增发18亿投资地产

西藏城投(600773)今日公告,公司计划以不低于9.56元/股增发不超过1.8亿股,募资不超过18亿元用于收购北方集团持有的泉州置业40.01%股权项目,投资泉州置业C-3-1地块项目,并补充流动资金。其中C-3-1地块项目计划投入募集资金13亿元。

公告显示,泉州置业成立于2010年,于2010年11月与泉州市国土资源局签订国有建设用地使用权出让合同,并于2010年12月取得东海滩涂整理项目B-1、C-3-1、C-3-2地块建设用地使用权。这三块地处于泉州市东海片区,该片区是泉州未来的行政中心、商务商业中心及政治文化中心,也是泉州都市区“一湾两翼两带,环湾面海”城市空间发展带的核心节点。(余胜良)

联想开卖葡萄酒 每瓶180~600元

证券时报记者 颜金成

日前,联想控股在北京宣布,旗下企业佳沃集团正式开卖葡萄酒。据联想方面称,佳沃的目标是要以合适的价格让消费者喝到高品质的红酒,佳沃葡萄酒基本定位180元~600元之间,绝不经营100元以下的葡萄酒。

值得注意的是,佳沃宣称每一款葡萄酒都是由联想控股高级副总裁、佳沃集团总裁陈绍鹏亲选。业内人士认为,这或许是为了给联想的葡萄酒产品树立其高端可靠的定位。

佳沃集团是联想控股布局农业

板块的重要棋子。进军葡萄酒领域,佳沃选择与国外优质酒庄合作,直接进口原装原瓶。佳沃希望成为为中国葡萄酒爱好者提供全球高品质葡萄酒产品和专业服务的选酒专家”,佳沃的每一款葡萄酒我都要亲自到酒庄品尝后最终决定”,陈绍鹏介绍。

今年中,佳沃正式与智利埃米利亚纳酒庄达成战略合作,首次引进该酒庄生物动力平衡理念酿造的Ge·COYAM,有机酿造的SIGNOS、NOVAS、ADOBE等系列精品。佳沃还与全球知名酒商——法国Jean-Pierre Moueix集团正式签署协议,达成深度战

略合作关系。该酒庄旗下拥有被真正的葡萄酒爱好者视为“酒王之王”的柏图斯酒庄(PETRUS)。

佳沃葡萄酒业务总经理孙俊表示,佳沃只与坚持自酿、品质信誉卓著的酒庄合作,绝不做散酒、勾兑酒。佳沃集团出品的每一款葡萄酒均经过国内外权威葡萄酒专家多次品鉴,每瓶酒背标上都有佳沃集团精选优品”标识。

有专业机构预测,在未来3年中国的人均消费量有望增加至2.1升,葡萄酒产业链规模将达到1000亿元,有望成为最大的红酒市场。

不过,中国红酒市场的竞争也是日益加剧。近年来,国际葡萄酒行

业对中国的葡萄酒市场寄予厚望,随着中国市场对葡萄酒的需求日益强劲,进口葡萄酒开始快速进入中低端市场。

国内方面,此前金枫酒业也宣布进入红酒领域。金枫酒业称,将收购法国DIVA波尔多公司70%股权等项目。据公告, DIVA波尔多公司为当地一级经销商,本次收购可提高金枫酒业经销法国中高端葡萄酒的信誉度,增加盈利点。

在内外夹击的背景下,近年来,张裕A、中葡股份等公司的业绩一直低迷,业内人士认为,像联想这种大企业的杀入,会给本就面临激烈竞争的红酒产业增添一份压力。

中国铝业一副总裁 被调查辞职

中国铝业(601600)今日公告,公司副总裁李东光因个人原因接受有关部门调查。李东光已经向公司董事会递交辞呈申请辞去公司副总裁职务并停止履职。中国铝业表示,该事项对公司无重大影响,公司生产运营一切正常。

资料显示,李东光曾担任中铝国际贸易有限公司副总经理,中国铝业公司市场贸易部主任,中国铝业营销部总经理,中国稀土开发公司总经理,中国铝业铝材营销中心总经理。履历显示,辞职前还是中铝金属贸易有限公司执行董事、总经理,中铝物资供销有限公司总经理。(余胜良)

二胎概念公司提醒勿盲目炒作

证券时报记者 杨苏

骅威股份(002502)和群兴玩具(002575)两家二胎概念公司,今日发布股票交易异常波动公告,其中群兴玩具直言应避免盲目炒作。尽管上述两家公司昨日股价继续一字涨停,但是戴维医疗、博晖创新等多家二胎概念股,昨日股价已经大幅回调。

11月15日,中共十八届三中全会《决定》对外发布,其中提到坚

持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策”。本周一股市开盘以来,市场涌现多只“二胎概念股”涨停的盛况。然而,二胎股行情呈现出一日游的态势,多家公司的股价昨日已经深度回调。

骅威股份今日公告称,公司目前专注于动漫影视发展、智能与动漫玩具系列产品的研发、制造和营销等主营业务的发展,单独二胎政策的放开对公司未来的影响具有不

确定性,请投资者理性投资,注意投资风险。

对于“单独二胎”对行业的影响,骅威股份表示,国家单独二胎政策启动将带动相关消费需求,对相关行业是一个发展机遇。此前国金证券测算,单独二胎放开有望在5年内新增800万新生儿。

市场分析人士认为,800万新生儿将为我国婴童产业打造一片新“蓝海”,补偿性生育高峰将叠加婴幼儿消费升级,促进婴幼儿

产业加速发展。在未来5~10年内,我国将会形成一个规模适度的婴儿潮。单独二胎放开政策出台,并且完善相应的配套政策,将会形成一组强有力“组合拳”,释放巨大的改革红利。

对此,群兴玩具认为,公司专注于儿童玩具的生产制造领域,但是“单独二胎放开政策”对其未来业绩的影响具有不确定性。公司建议投资者应切实提高风险意识,强化价值投资理念,避免盲目炒作。